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§ 211 Motion från Vänsterpartiet (V) - Inrätta ett hbtq-
råd i Gävle 
Dnr 21KS524 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta  
 
att bifalla attsats 1 och 2, samt  
 
att avslå attsats 3. 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 13 december 2021, § 46 , väckte 
Charlotta Lagnander, Vänsterpartiet rubricerad motion. Enheten Social hållbarhet, 
Styrning och stöd Gävle har beretts tillfälle att yttra sig över motionen. 
 
I motionen yrkas att: 
• det inrättas ett hbtqi-råd i Gävle 
• hbtqi-rådet ges i uppgift att vara ett samrådsorgan i syfte att bevaka och tillvarata 
hbtqi-perspektivet i samtliga kommunens verksamheter  
• varje beslut som fattas skall ha ett hbtqi-perspektiv 
 
Ambitionen att förstärka arbetet för en nära dialog med medborgarna och att 
motverka alla former av diskriminering i Gävle kommun är lovvärt att kräver nya 
arbetsformer.  
Personer i HBTQI gruppen har länge fört dialog med Gävle kommun och detta har 
resulterat i bland annat gemensamma projekt för mötesplatser och en ny 
bemötandeutbildning för all personal i kommunen. Vi tror att vi kan utveckla detta 
arbete ytterligare precis som motionsställaren genom att inrätta en HBTQI-råd. 
Arbetet att motverka diskriminering kan aldrig avstanna och detta innebär också 
att en revidering av det sociala hållbarhetsprogrammet som planeras till 2023 kan 
dra styrka av förstärkta kontakter med denna rörelse.  
Utifrån uppföljningen av det sociala arbetet i Gävle kommun kan vi utläsa att 
sociala konsekvensanalyser är något som ännu inte nyttjas på relevanta områden i 
Gävle kommun. Det innebär därför att det idag är för tidigt att dessa perspektiv 
alltid ska beaktas inför alla beslut. Arbetsmetodik, former och resurser för detta 
behöver först fördelas ut och sättas i system i kommunen. Kanske är det också som 
så att en mera allmän social konsekvensanalys inför beslut bättre träffar 
ambitionen i kommunens sociala hållbarhetsprogram än att bara göra dessa för 
enbart HBTQI frågor. 

Övrigt 

Yrkanden 
1. Ordföranden yrkar att bifalla attsats 1 och 2, samt  
 
att avslå attsats 3. 
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2. Marita Johansson (V) yrkar bifall till motionen i sin helhet 

3. William Elofsson (M) yrkar att besvara attsats 1 och 2. 

4. Richard Carlsson (SD) yrkar att avslag till motionen i sin helhet. 

  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer först frågan om hur attsats 1 och 2 ska hanteras och finner att 
kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla att sats 1 och 2. Därefter 
ställer ordföranden frågan om att sats 3  ska bifallas eller avslås och finner att 
kommunstyrelsen  föreslår kommunfullmäktige att avslå attsats 3. 

  

Reservationer 
1. Maritha Johansson (V) reserverar sig till förmån för att alla tre att-satser i 
motionen om HBTQ råd ska bifallas. 

2. Richard Carlsson (SD) och Elizabeth Puhls (SD) lämnar följande skriftliga 
reservation: 

Vi reserverar oss till förmån för eget yrkande om avslag till motionen. 

Sverigedemokraterna anser att frågor rörande hbt-personer bör tas med i den 
kommande omarbetningen av sociala hållbarhetsprogrammet. Det är fullt möjligt 
att frågor rörande hbt-personer bör ingå i ett större sammanhang, exempelvis i ett 
trygghetsråd. Vi noterar även att man från tjänstemännen avråder från ett 
införande av hbtq-råd i dagsläget. 

3. William Elofsson (M) och Margaretha Larsson (M) reseverar sig till förmån för 
eget yrkande och lämnar följande protokollsanteckning: 

"När Enheten Social Hållbarhet yttrar sig över förslaget att införa ett HBTQI-råd 
sammanfattar de sitt yttrande enligt följande: "Med bakgrund i detta bedömer vi 
det inte aktuellt i dagsläget att Gävle kommun inrättar ett HBTQI-
råd." Moderaterna invänder inte nödvändigtvis mot införandet av ett HBTQI-råd 
men delar tjänstemännens bedömning om nuläget. Därför vill Moderaterna att 
frågan inte beslutas nu utan blir en del av processen i framtagandet av nytt Socialt 
Hållbarhetsprogram som inleds 2023. Kan behovet av ett HBTQI-råd konstateras 
bör det först då startas av Gävle kommun." 

  

Beslutsunderlag 

• Utlåtande över motion från Vänsterpartiet (V) - Inrätta ett hbtq-råd i Gävle, 
dnr 21KS524-3 
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• Yttrande över motion från Vänsterpartiet (V) - Inrätta ett hbtq-råd i Gävle, dnr 
21KS524-2 

• Motion från Vänsterpartiet (V) - Inrätta ett hbtq-råd i Gävle, dnr 21KS524-1 

 

Sid 3(3)
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